



我的植物朋友

春天到了，到处都生机勃勃。我们可以选择一种植物，走近它，了解它，和它交朋友。下面这些同学跟哪些植物交上了朋友呢？我们一起去看看吧！

文竹

重庆市万州区红光南滨小学
三年级2班 凌凡博
指导教师 邵映红

在我家阳台的角落，住着一位特别的朋友。它没有牡丹的艳丽，没有玫瑰的娇美，也没有栀子花浓郁的芬芳，可我却对它情有独钟——它就是我最爱的文竹。

文竹像被施了魔法的迷你松树，细细的茎干像竹子一样节节拔高。它的叶子密密匝匝的，远看像一片翠绿的云朵，近看又像无数毛茸茸的小爪子。刚长出的新叶像嫩绿色的星星，长大了就变成蓬松的绿云团。阳光照进来时，整株文竹就像披着金色薄纱的绿精灵，闪闪发亮。

妈妈告诉我，文竹虽然看起来娇弱，其实特别坚强。只要按时浇水，它就能一年四季都保持翠绿。现在，我的文竹已经长到30厘米高了，它总是安静地站在阳台上，陪我写作业、看书。每当我心情不好时，它就会轻轻摇晃着绿油油的叶子，好像在说：“加油呀，小朋友！”

我和文竹有个约定：它要努力生长，我也要好好学习，我们一起变成更好的自己！

油菜花

重庆市永川区实验小学校
三年级7班 李奕朵
指导教师 付秘秘

油菜花是一年生草本植物，春天开花，春天凋谢。它的花秆细长挺拔；叶子绿油油的，像旋转的楼梯一样层层叠叠；花朵长在花秆顶端，一串串的，漂亮极啦！

油菜花盛开时，远远望去，山坡上、田野里金灿灿的，像一片金色的海洋。走近细看，每朵小花都由四片薄薄的黄花瓣组成，娇嫩的花蕊从中间探出头，像一群小卫士围着高贵的公主。有的花儿全开了，大大方方地展示着美丽，弯着腰凑在一起说悄悄话；有的才开了一半，羞答答地露出一两片花瓣；有的还是花骨朵儿，像穿着青色外套的小胖子，隐约能看见里面的黄色小衫。春风吹过，油菜花轻轻摇摆，香甜的气味扑面而来，让人陶醉。花香引来了许多小蜜蜂，它们在花丛中快乐地飞来飞去，把花田变得热闹非凡！

油菜花是“宝藏之花”。嫩苗可以做菜，菜籽能榨出营养健康的油，榨完油的渣滓还能当肥料。

我最喜欢油菜花了！它虽然普通，却有着令人敬佩的奉献精神。它是春天的使者，给我的童年带来了无数快乐和美好！



桃花

重庆市梁平区梁山小学
三年级1班 田雨檀
指导教师 汪祯蓉

春日的阳光暖暖的，桃花像一群调皮的小精灵，悄悄探出脑袋，张望着春天的世界。

那天我在双桂湖散步，遇见了一片桃树林。远远看去，满树的桃花开得正热闹，像许多小蝴蝶在枝头跳舞。旁边的小草也在风里轻轻摇摆，好像在给桃花伴舞呢！

走近细看，每朵桃花都不一样。有的才开两三片花瓣，像歪着脑袋在思考问题的小姑娘；有的花瓣全展开了，露出红黄相间的花蕊，像是在跟我们打招呼；有的还是花骨朵儿，紧紧抱在一起，像害羞的小女孩；有的已经快凋谢了，低着头像是在伤心。我弯下腰闻了闻，淡淡的香味让人感觉特别舒服。

从古到今，诗人们都很喜欢桃花，写了很多关于桃花的好诗。“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”写出了四月还能看见桃花的惊喜；“桃之夭夭，灼灼其华”展现了桃花的美；“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知”描绘了一幅春天的图画。

桃花不仅好看，还很有用呢！桃花可以泡酒，粉红色的桃花酒又香又好喝；桃花还能煮粥，让粥有一股特别的香味。

这么美丽又实用的桃花，谁会不喜欢呢？

